粤侨新活力 喜迎二十大

我市启动侨心向党专题展茂名巡展活动 吴卫华出席

■记者 邓晖晖

本报讯 为迎接党的二十大 胜利召开,讲好"侨"故事,弘扬 "侨"精神,打好"侨"牌,昨日下 午,由省侨办、省政协外事侨务委 员会、致公党省委会、省侨联、市 委统战部(市侨务局)联合主办, 广东华侨博物馆、茂名市图书馆 承办的"粤侨新活力,喜迎二十 大"侨心向党专题图片展茂名巡

展活动在市图书馆举行开幕式并 正式启动,省委统战部二级巡视 员汤泗昌,市委常委、统战部部 长,茂名高新区党工委书记吴卫 华出席了开幕式并致辞。

汤泗昌充分肯定了近几年来 茂名侨务工作所取得的成效,他 希望讲好"侨"故事要有新举措; 弘扬"侨"精神要有新贡献;做好 "侨"文章要再上新台阶;凝聚 "侨"合力要有新成效。他表示今

后省委统战部、省侨办将一如既 往以侨为桥搭建更多涉侨沟通合 作平台,当好海内外侨胞的贴心 人,积极助力我省继续改革开放 和"一带一路"建设。

吴卫华在发言中强调,要强 化政治引领,凝聚侨心。要强化 侨界思想政治引领,引导侨胞听 党话、跟党走,以"一颗侨心永向 党"的坚定站位,凝聚侨心,画好 最大同心圆。要弘扬茂名"侨"精

神,汇聚侨智,希望侨胞一如既往 地关心支持茂名的建设和发展, 为加快茂名的高质量发展、实现 中华民族伟大复兴汇聚侨智、贡 献"侨"力。要围绕服务大局,发 挥侨力。紧紧围绕市委市政府中 心工作,结合侨胞的需求,找准切 人点,主动把侨务工作融入全市 发展大局,发挥侨力,为推动茂名 深度向海而兴融湾强带作出应有 的贡献。

据了解,我市海外侨胞约有 60多万人,分布在世界50多个 国家和地区,全市归侨侨眷近50 万人。信宜市是我省著名侨 乡。改革开放以来,据不完全统 计,我市侨胞捐赠公益事业600 多宗,遍布医疗、教育、扶贫、乡 村振兴等行业,"侨心助学"活 动惠及学生2万多人次,侨胞为 我市经济社会建设作出了积极 的贡献。

2022年茂名市"好心茂名·救在身边""99公益日"活动昨日启动 携手做慈善 传播真善美

■记者 曾金妍

本报讯 昨日,恰逢我国 第七个"中华慈善日",2022 年茂名市"好心茂名·救在 身边""99公益日"活动启动 仪式在市青少年活动中心 举行,旨在广泛动员社会各 界参与公益事业,携手做慈 善,传播真善美,传递向上 向善的正能量,凝聚各方面 力量助力茂名振兴发展。

启动仪式上,举行了捐 赠仪式,各爱心企业代表分 别向市红十字会转交捐赠 支票,市红十字会向爱心企

业赠送捐赠证书,对荣获 2021年"好心茂名·救在身 边""99公益日"活动先进集 体的单位进行表彰。此外, 参加启动仪式的各位爱心 单位代表现场扫描"腾讯公 益"二维码,向"好心茂名。 救在身边"活动捐款,奉献

2022年"好心茂名·救 在身边""99公益日"活动是 由市直工委、市文明办、市 教育局、市卫健局、市红十 字会、茂名日报社等单位联 合在腾讯公益平台发起的 筹款活动,用于救助困难家

庭先心病儿童,在公共场所 放置AED,开展春节送温暖 等公益项目。据悉,项目自 2018年开展以来,募捐金额 大幅提升,从原来帮助一部 分家庭,扩展到现在全民受 益,救心项目累计支出65 万多元,救助先心病患儿共 83 名, AED 项目支出 70 多 万元,购买30多台AED投 放在全市各人流密集公共 场所。该项目已成为融合 茂名好心文化和红十字人 道主义内涵的慈善公益项 目,是我市创建文明城市 又一张靓丽的名片。

主办单位 中共茂名市直属机关工作委员会 茂名市精神文明建设委员会扩 茂名市教育局 茂名市卫生健康局 茂名市红十字会 茂名日报社 图中日1前85 捐赠支票 收款人: 广东省红十字会 伍万元整 支持单位: ♣ 广东省红十字会 │ ♥ 7 腾讯公益 **②**合壹汇医疗 │ **⑥** Life

爱心企业现场捐赠。茂名日报社全媒体记者 黎雄 摄

我市举办第二届退役军人创业创新大赛

■记者 张伍

本报讯 日前,2022年茂名 市第二届退役军人创业创新大 赛在广东省粤西创业创新孵化 基地成功举办。

据了解,本次大赛共有32家 退役军人企业报名,经资格审查 及线上海选,共有17个项目人围 参赛。比赛现场采用"1+6+4"模 式,即参赛选手1分钟视频展示、 6分钟项目路演和4分钟答辩。

各项目负责人分别就各自创 业项目的创新性、代表性、引领 性,以及发展市场和前景等方面 进行全面展示,6名评审专家根据 评审标准对参赛项目进行综合 打分并提出专业指导建议。

经过激烈角逐,两个组别 分别决出一等奖、二等奖、三等 奖与优胜奖;"渔稻家乡(茂名) 农业科技有限公司"获现代农 业组一等奖,"易摆酒互联网科 技(茂名)有限公司"获传统产 业及生活服务业组一等奖;获 奖项目将择优代表我市参加广 东省退役军人创业创新大赛赛

市退役军人事务局相关负 责人表示:近年来,党中央、国

务院作出了"大众创业、万众创 新"的决策部署,我市举办退役 军人创业创新大赛,是贯彻落

实中央决策部署的重要举措。 本次大赛筹备以来,各个 领域的军创企业团队踊跃报 名。经过紧张激烈的路演比 赛,最终评出了优胜企业。希 望各位参赛企业以本次大赛为 契机,永葆军人本色,以实际行 动迎接党的二十大胜利召开 茂名市第二届退役军人创业创 新大赛进一步激发了全市退役 军人创业创新的热情,为创业 者提供了交流展示平台,为全 市退役军人创业创新营造了良 好氛围。下一步,茂名市退役 军人事务局将持续关注退役军 人企业,积极为退役军人提供 创业指导和政策支持。

摄影名家、主流媒体走进电白开展摄影采风创作 用光影描绘乡村振兴美丽画卷

■记者 邓晖晖

本报讯 宽敞通达的柏油马 路,青砖黛瓦的乡村民居。站在 晏镜岭上俯视,东面是虎头山海 滩,西面是童子湾,可观日落和 千舟停泊……为充分展示电白 区乡村振兴发展的新成就,用光 影的语言描绘电白新征程上乡 村振兴的美丽画卷和人民群众 热火朝天、你追我赶的恢宏气 象,助力电白乡村振兴建设。近 日,由电白区委宣传部、广东省 摄影家协会指导,电白区文联主 办的"乡村振兴展新貌"摄影大 赛系列活动暨"摄影名家、媒体 记者"走进电白看乡村振兴采风 活动正式启动。

据了解,本次摄影采风活动 围绕"乡村振兴""幸福小康"内 容,突出展示电白乡村振兴的 文化底色和美丽图景,捕捉人 民群众的日常生活场景,讲述 乡村振兴发展历程中的电白故 事,展示新时代人民群众富足、 和美、绿色、幸福的小康生活。 此次活动邀请了国内知名摄影 家、主流媒体记者先后走进电 白区沙琅镇尚塘村、沉香博物 馆、新城公园、南海街道晏镜社 区、塘霞村疍家墟等多个地点 采风,从山里到海边,每个景点 都有不同的风格。

沙琅镇尚塘村以龟鳖养殖 闻名全国,通过龟鳖养殖和加 工带动群众致富,上世纪80年 代尚塘村开始养殖龟鳖,经历 40年龟鳖养殖遍布全村各家各 户,从事龟鳖养殖833户,占全 村总户数的92.6%。尚塘龟鳖 产业已形成产前产中和产后综 合配套的产业链,带动了相关 行业的快速发展。2020年,尚 塘村被评为"第六届全国文明 村镇"

边行走,边感知,大家与干 部群众交流,从不同的角度,用 图片、视频记录下电白区新农村 的精神风貌和建设成就。每到一 处,大家都认真听村党支部书记 的介绍,询问当地村民,了解当地 特色。媒体记者、摄影师们对电 白区大力实施乡村振兴战略、加 快宜居美丽乡村建设、发展特色 产业的举措纷纷表示赞赏。

"我觉得这次采风是很有意 义的一次活动,因为借助现代的 传播模式,通过影像把更多、更 新、更美的在振兴乡村里面的美 景、美色传播出去,这有利于激励 人们对这个事件的关注和支持。 中国摄影金像奖获得者蔡焕松老 师表示,另外,也可以通过参加采 访的摄影界的朋友们各自的自媒 体进行更广泛的传播,无论对促 进当地的文化建设,还是经济建



摄影名家、主流媒体走进电白开展摄影采风创作活动。 茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 摄

设都有极大的好处。

水东湾新城南海街道塘霞 村疍家墟是新开发的一个乡村振 兴文化项目,该项目聚焦疍家传 统文化,着力打造塘霞俚街特色 品牌,有皮鞋街、红虾旅馆、塘霞 俚街、"网"酒店、塘霞客厅等乡村 振兴项目。未来将建成提供旅游 服务为主要功能的塘霞客厅,集 "吃住行、游购娱"于一体的塘霞 俚街,展示乡村群众文化、传统风 俗习惯的年例广场三个片区,将 塘霞乡村振兴项目打造成茂名乡

村旅游的一张靓丽名片

"这次参加电白区乡村振兴 摄影采风活动,见识了茂名在山 与海的风景名胜之外,又再增添 了新农村的乡土田园美丽景色 与人文新风,是茂名旅游的另一 张靓丽名片。"中国摄影家协会 会员吴吕明老师表示,举办电白 乡村振兴展新貌摄影大赛,正是 以摄影讲好广东故事、讲好茂名 故事,体现出摄影人不负时代、 不负人民的担当,通过摄影反映 电白乡村振兴的新风貌。

在为期一天的活动中,摄影 名家、媒体记者以实地调研、进农 家院落、与镇村领导和村民面对 面交流的形式进行采访报道,听 村党支部书记讲述乡村脱贫攻坚 和乡村振兴的故事,从山区到海 边,用所见所闻进行创作。电白 区文联主席崔素女表示,只有扎 根基层土壤的作品,才能生生不 息永葆活力。希望通过此次活 动,丰富报道内容,提升作品新 意,让"电白故事"充满时代气息 和生活气息。

▲上接A1版 还有计量工具,有 些现在已是很少见的,让前来的 市民既轻松购物,又能了解到农 耕用具和计量工具这方面的演变 过程。

为了提升市场内的文明氛 围,该市场设置了创文巩卫宣 传栏,制作了文明城市创建、文 明标语和食品安全、健康教育 等公益宣传,让市民在潜移默 化中感受文明之风。

"环境好了,人流量也多 了,在这么个'高大上'舒适的 环境做生意,就像在商场里一 样,整个人都舒心多了。"一猪 肉档主开心地对记者说。

让市民"菜篮子"越拎越舒心

为让市民吃上放心菜,该 市场每天早上5:30至7:00由 专业检测人员对市场销售的蔬 菜、海产品等进行检测,并及时 公布检测结果到显示屏和公示 栏上。如果发现不及格的产品 马上进行下架和销毁,杜绝食 品安全事故发生,守护老百姓 舌尖上的安全。

"我们市场实行规范化管 理,制定了一系列的管理制度, 如市场管理、卫生管理、除'四 害'防控等,规范日常管理。并 设有'创建文明城市'对标创建 示意图,在市场重要位置展示 包括'讲文明树新风''文明健 康绿色环保'和'诚信'等主题 公益广告。"河东市场管理处负 责人雷生表示,市场内部配备 专职的保洁人员13名,进行全 天候保洁场地,实现"垃圾不落

地";安保人员实行24小时巡 查市场。

记者看到,市场经营半成品 档铺,全部持证上岗,佩戴工衣、 口罩、帽子、手套,不露空销售, 还配备防蝇、防蚊、防鼠等设 施。据了解,该市场内安装有防 蚊闸76个、毒鼠屋20个、灭蚊灯 30多盏,并与"四害"防治机构签 订了合同,由"四害"防治公司定 期派出专业人员到市场进行"四 害"灭杀。

住在河东市场附近的王姨

是该市场的老主顾,她说以前 的河东市场装修残旧,灯光昏 暗,环境脏乱;现在的河东市场 宽敞明亮,通风、整洁,还每天 对市场的蔬菜、海产等进行检 测,市民买菜放心多了。

河东市场为广大市民打造 安全、卫生、整洁、文明的农副 产品交易环境,让市民的菜篮 子拎得舒心、买得放心、吃得安 心,市民、商家纷纷点赞,说河 东市场不仅有"烟火气",更有 "文明范"。

我市体育代表团在省第 七届少数民族传统体育运 动会上成绩喜人

斩获一金七银三铜 实现历史性突破

■通讯员 徐晓庆 陈嘉园 张志承 记者 陈敏

本报讯 近日,广东省第七届少数民 族传统体育运动会在广东韶关落下帷 幕。经过5天的角逐,我市共斩获一金 七银三铜,金牌和奖牌数量均实现历史

此外,我市代表队还获得优秀组织 奖、体育道德风尚奖和优胜奖,是我市代 表队参加历届广东省少数民族传统体育 运动会取得的最好成绩。

本届运动会共吸引了全省21个地市和 广东师范大学代表队,共3300名运动员参 赛,共设竞赛项目和表演项目两个大类,其 中竞赛项目设花炮、珍珠球、蹴球、毽球、龙 舟、陀螺、押加、高脚竞速、板鞋竞速、武术、 民族式摔跤、民族健身操共12个项目。此 次,我市代表队共有35名少数民族运动员 参赛,包括了键球、陀螺、押加、高脚竞速、 民族式摔跤等5个竞赛项目。赛场上,我 市运动员们的顽强拼搏、奋勇争先,赛出 了风格和水平。

广东省少数民族传统体育运动会, 每四年举办一届,已成为展现我省民族 体育发展水平、展示我省各族群众团结 奋斗精神风貌的平台,迄今已举办六 届。本届是第二次由民族自治县独立承 办的省民族运动会,上一次是2018年9 月在连南瑶族自治县举办的省第六届民 族运动会。

民进茂名市委会赴江门 开展政治交接主题教育

加强沟通 相互学习 推动两地民进 事业共同发展

■记者 陈敏 通讯员 廖燕媚

本报讯 近日,民进茂名市委会主委 陈哲林带队赴江门开展"矢志不渝跟党走、 携手奋进新时代"政治交接主题教育,并与

民进江门市委会开展交流。 在民进江门市委会机关,双方分别介 绍了两地经济社会发展情况及民进组织的 基本情况,并围绕思想建设、组织建设、参 政履职、社会服务等工作深入交流。

双方表示,将进一步加强沟通、相互学 习、共同进步,不断提升自身建设能力和会 务工作水平,推动两地民进事业共同发展, 为助力两地经济社会高质量发展发挥更大

期间,民进茂名市委会还到民进全国 会史教育基地"同心苑·雷洁琼祖居"参观 学习,一行行文字、一张张图片,让会员们 近距离感受了雷洁琼从一名追求真理的青 年,成长为著名的社会学家、中国共产党的 挚友、社会活动家、中国民主促进会的杰出 领导人的过程。

会员们表示,雷老在促进我国多党合 作事业上作出了巨大贡献,他炽热的爱国 情怀以及崇高的道德风范和人格魅力令人 钦佩。我们要学习雷老高尚的品格、无私 奉献的精神,进一步坚定"矢志不渝跟党 走、携手奋进新时代"的政治信念,双岗建 功,积极为经济社会发展建言献力,以实际 行动和优异成绩迎接中共二十大、民进十 三大胜利召开。

聚贤兴商 聚力兴教

茂南区山阁镇商会、教育 发展促进会成立

■茂名日报社全媒体记者 黄国海 见习记者 彭文彦

本报讯日前,茂南区山阁镇商会、教 育发展促进会成立暨第一届第一次会员大 会在茂名市温德姆酒店举行。大会选举产 生了山阁镇商会、教育发展促进会第一届 理事会成员、监事会会员及其领导班子成 员。李文当选茂南区山阁镇商会、教育发 展促进会第一届理事会会长。

大会指出,面对新形势、新要求,山阁 镇商会、教育发展促进会要立足新起点,围 绕市委市政府、区委区政府及镇委镇政府 的中心工作,充分发挥山阁镇商会、教育发 展促进会自身优势,认真履行职能,带领和 团结广大会员,加快发展,为山阁发展成为 经济强镇、教育强镇作出新贡献

大会强调,要坚持党的领导,鼓励、引导 和支持民营经济人士积极投身社会公益事业 和光彩事业,做好山阁镇经济、教育事业发展 的参谋和助手;要坚持"以人为本",搭好平台 提升商会服务能力;要坚持"以商促教",不断 创新方式做好服务教育事业工作;要坚持"打 铁还需自身硬",不断强化自身建设。

大会还举行了教育发展促进会基金捐 款仪式,广泛调动民营企业积极参与公益 活动,奋力推动教育发展促进会工作取得 新成效。目前总捐款额已超800万元。